

**29 октября 2024 в Москве, в Доме Союзов,
состоялся XIII (внеочередной) съезд
Федерации Независимых Профсоюзов России**



Одним из ключевых событий XIII (внеочередного) съезда ФНПР стало выступление на нём президента Российской Федерации Владимира Путина.

Глава государства рассказал о ситуации в социально-экономической сфере. На протяжении нескольких месяцев подряд держится рекордно низкий уровень безработицы, в том числе снизилась безработица среди молодёжи до 25 лет. Зарплаты растут в темпах, опережающих инфляцию. Готовится к внедрению новая система оплаты труда для бюджетников.

— *Российская экономика должна стать экономикой высоких заработных плат,* — эти слова Владимира Путина сопровождалась аплодисментами делегатов профсоюзного съезда.

Говорил президент России о кадровой политике, о необходимости укрепления кадрового потенциала, повышения престижа и популярности рабочих профессий, которых сегодня остро не хватает отечественной промышленности.

— *Исторически профсоюзное движение в России является сильным и массовым, имеет большой авторитет,* — высказал своё мнение президент страны.

Комментируя изменения в структуре управления ФНПР, Владимир Путин отметил важную роль в профсоюзном движении Михаила Шмакова, а также поздравил Сергея Черногаева с избранием на пост председателя федерации.

— *Хочу пожелать вам всем успехов в работе на благо граждан, на благо России,* — обратился он к делегатам съезда.

Михаил Шмаков в ответном слове поблагодарил лидера страны за поддержку профсоюзов. Сергей Черногаев, в свою очередь, выразил благодарность своему предшественнику на посту председателя ФНПР и заверил всех, что будет служить профсоюзному движению во имя развития страны.

Завершая встречу, президент России сообщил, что подписал указ о присвоении Михаилу Шмакову ордена «За заслуги перед Отечеством» первой степени. *«За большие заслуги перед государством и многолетнюю добросовестную работу»*, — отмечается в документе.

Руководящие функции в Федерации независимых профсоюзов России теперь распределены между её президентом и её председателем. Такое решение [приняли](#) делегаты XIII (внеочередного) съезда ФНПР, который состоялся 29 октября в Москве.

Мероприятие проходило в Колонном зале Дома Союзов. В нём приняли участие 327 делегатов, а также приглашенные, среди которых депутаты Государственной думы Российской Федерации — члены межфракционной рабочей группы «Солидарность» по взаимодействию с профсоюзным движением, руководители отраслевых общероссийских профсоюзов, сотрудничающих с ФНПР, представители Всеобщей конфедерации профсоюзов.

Общероссийский Профсоюз образования на съезде ФНПР представляли президент Совета Ассоциации профсоюзов работников непромышленной сферы Российской Федерации, Председатель Общероссийского Профсоюза образования Галина Меркулова, заместители председателя Профсоюза Михаил Авдеенко, Вадим Дудин, Елена Елшина, Татьяна Куприянова, Лариса Солодилова, руководители региональных (межрегиональных), первичных организаций Профсоюза, специалисты аппарата Профсоюза.

Делегаты съезда ФНПР внесли изменения в устав организации, в соответствии с которыми введён новый орган управления — президент Федерации независимых профсоюзов России.

— *Для чего эти изменения? Они нужны для усиления позиции ФНПР в решении всех тех задач, которые поставлены соответствующими указами президента страны, выполнении планов, которые были озвучены в послании Федеральному собранию Российской Федерации, реализации национальных проектов. Чтобы наша работа была более эффективной,* — отметил председатель ФНПР Михаил Шмаков, комментируя основной вопрос повестки дня.

В результате, по итогам открытого голосования, первым в истории президентом ФНПР был единогласно избран Михаил Шмаков. На председательском посту его сменил Сергей Черногаев, возглавляющий одновременно Российский профессиональный союз железнодорожников и транспортных строителей.

Михаил Шмаков прокомментировал своё избрание на пост президента ФНПР так: *«Наш корабль идёт уверенным курсом, и мы, как команда корабля, обязуемся никогда не посадить его на мель».*

— *Михаил Викторович уже произнёс фразу о том, что мы с вами представляем одну команду корабля. Поэтому вместе будем двигаться по намеченному курсу, и наш успех зависит от того, насколько слаженно будет работать команда. Только в этом случае мы сможем достичь всех поставленных целей,* — в свою очередь, прокомментировал кадровые перестановки новый председатель ФНПР Сергей Черногаев.

В работе съезда приняли участие делегаты Общероссийского профсоюза работников культуры.



Источник: Федерация независимых профсоюзов России

<https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/xiii-vneocherednoy-sezd-fnpr-vnes-izmeneniya-v-ustav-federatsii-i-strukturu-eye-rukovodstva.html>